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2ª CIRCOSCRIZIONE 

                   VERBALE N° 14  DEL 13  MARZO  2014 

L'Anno Duemilaquattordici, il giorno 13 del mese di Marzo, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 16.00,  in 

seduta ordinaria, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle 

Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 76508  del 06.03.2014,  per la trattazione 

del seguente o.d.g.:  

1) Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2) Comunicazioni del Presidente;  

3) Comunicazioni dei Consiglieri;  

4) Iniziative inerenti il progetto Telethon “Walk of life 2014” e incontro con i 

coordinatori provinciali Telethon. 

Sono presenti alle ore 16.25 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Armenio Rosario, 

Campisi Alessandro, Cardello Andrea, Carnazza Claudio, Crimi Vincenzo, Di Blasi 

Marco, Di Salvo Daniele Giuseppe, Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo Massimo 

Mario, Russo Giuseppe. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario l’Istruttore Direttivo Sig.ra Piera Caff, in assenza del 

Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione dott. Vincenzo Stancanelli.  

Alle ore 16.26 entra in Aula il Cons. Platania Ignazio.  

Si passa alla votazione per l’approvazione del verbale n° 24 relativo alla seduta di 

Consiglio del 07/11/2013; vengono nominati scrutatori i Consiglieri: Cardello, Di 

Blasi. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 12  

Consiglieri favorevoli          n° 11 (Li Causi, Campisi, Cardello, Carnazza,  

                                                                  Crimi, Di Blasi, Di Salvo, Platania, 

                                                                  Rapicavoli, Ruffino Sancataldo, Russo)  
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Consiglieri contrari                       nessuno 

Consiglieri astenuti                       n° 01 (Armenio)  

Il Consiglio approva. 

Il Presidente Li Causi comunica che è stata riparata, dopo tanti anni, la recinzione 

dell’asilo nido di via Arduino, precisando che non ne è stato informato direttamente; 

informa che alla riunione  che si è svolta venerdì 7 marzo, alla presenza del Sindaco e 

dei rappresentanti di Telethon, ha partecipato il Vice Presidente Campisi: la maratona 

si svolgerà il 04 maggio, il costo di iscrizione è di € 5,00 e sarà presente il piccolo 

Matteo a cui sarà devoluto il ricavato dell’iniziativa. 

Il Cons. Di Blasi, in riferimento all’articolo apparso di recente sul quotidiano “La 

Sicilia”, sull’apertura degli sportelli IMU–TARES nelle Circoscrizioni, tiene a far 

rilevare che la proposta del Consigliere Comunale Porto scaturisce dal lavoro del 

Consiglio Circoscrizionale che già ha proposto l’attivazione; chiede, pertanto,  al 

Cons. Rapicavoli di comunicarlo al gruppo consiliare in Consiglio comunale “Patto 

per Catania”.  

Il Presidente comunica che già ha provveduto tramite un comunicato stampa a 

rivendicare la primogenitura del Consiglio Circoscrizionale sull’iniziativa. 

Alle ore 16.45 entrano in Aula il Dott. Gibilaro ed il Sig. Nicolosi di Telethon. 

Il Cons. Ruffino Sancataldo riferendosi a quanto riportato nel verbale appena 

approvato lamenta che dopo quattro mesi nessun intervento è stato effettuato in Piazza 

L. Ariosto: ancora è presente una palificazione in ferro, le caditoie non sono state 

pulite; la cabina ENEL è ancora aperta con i fili scoperti che rappresentano una 

situazione di pericolo; in corrispondenza dei serbatoi di carburante allocati nel 

sottosuolo sulla sede stradale si è creato un pericoloso avvallamento. Il Consigliere si 

chiede quanti mesi ci vorranno per risolvere i problemi della piazza. 

Alle ore 16.50 si allontana dall’Aula il Cons. Platania. 

Il Dott. Gibilaro spiega che la manifestazione che si svolgerà nel centro storico di 

quattro   città (Milano,   Roma,  Napoli  e  Catania),   cercherà   di  coinvolgere  quanta 
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più gente possibile e consisterà in una maratona che nella nostra città partirà da Piazza 

Università; il ricavato dato dalla vendita di uno zainetto del costo di € 5,00 contenente 

una maglietta e diversi gadgets (bibite, sconti benzina, biglietti per il cinema, etc.) sarà 

devoluto direttamente  a Telethon per evitare passaggi intermedi; viene precisato che 

l’anno scorso è stata raccolta una bella cifra e ci si augura quest’anno venga superata 

anche con l’aiuto dei Consiglieri Circoscrizionali che  invita a collocare quanti più 

coupon di iscrizione possibile.  

Il sig. Concetto Nicolosi specifica che come iniziativa collaterale è previsto in Piazza 

Università un Villaggio della Ricerca dal 2 al 4 maggio,  che lo stesso giorno si correrà 

anche una “stracanina”  alla quale parteciperanno circa 500 cani con un percorso 

uguale. 

Il Cons. Di Blasi assicura che si impegnerà per promuovere le due iniziative.  

Il Cons. Ruffino Sancataldo comunica che per distribuire i coupons coinvolgerà le 

parrocchie e le scuole. 

Il Cons. Russo concorda con i colleghi Consiglieri affermando che  il contenuto dello 

zainetto coinvolgerebbe sicuramente molto i bambini e che anche i dodici Consiglieri 

già solo con la partecipazione dei loro familiari potrebbero incrementare il numero di  

partecipanti. 

Il Sig. Nicolosi aggiunge che è prevista una ulteriore iniziativa, il  “1° Trofeo 

Telethon” dedicato ai bambini, con l’organizzazione di giochi di quartiere (una 

staffetta composta da quattro bambini e quattro bambine). 

Il Cons. Armenio ringrazia per l’iniziativa che coinvolge la città di Catania e dichiara 

che proverà a coinvolgere  le ACLI provinciali per fare conoscere l’evento. 

Il Cons. Di Salvo ringrazia gli intervenuti e propone di devolvere, all’iniziativa, il 

gettone  di presenza per la partecipazione alla seduta odierna.  

Il Cons. Rapicavoli ringrazia Telethon e condivide appieno quanto esposto dai colleghi 

Consiglieri; reputa che sarebbe anche opportuno organizzare momenti di formazione 

nelle scuole; condivide appieno l’idea di devolvere il gettone di presenza per la 

partecipazione alla seduta di Consiglio; dichiara che lei per prima, aderirà all’iniziativa  
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per coinvolgere tutto il quartiere, da ora sino al 04 maggio,  essendo noto che Telethon 

cura particolarmente la ricerca scientifica. 

Il Cons. Rapicavoli afferma che il gettone di presenza si potrebbe versare  sul c/c di 

Telethon. 

Il Dott. Gibilaro dà la disponibilità a presenziare a tutti gli incontri organizzati dalla 

Circoscrizione per fare conoscere Telethon.  

Il Cons. Armenio condivide l’iniziativa di devolvere il gettone di presenza e  chiede 

come e dove il materiale pubblicitario occorrente sarà consegnato.  

Il  Presidente propone come referente il Segretario del Consiglio. 

Il Cons. Di Blasi propone di devolvere in giornata il proprio contributo.  

Il Sig. Nicolosi assicura che consegnerà, lunedì mattina  nella Sede della 

Circoscrizione,  n° 26 coupons ed il materiale pubblicitario. 

Alle ore 17.45, non essendovi ulteriori argomenti all’o.d.g., il Presidente dichiara 

sciolta la seduta.   

     

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE             IL CONSIGLIERE ANZIANO    

                    (Sig.ra  Piera Caff)                                        (Vincenzo Li Causi)                            (Di Blasi Marco)   
 

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 03/12/2014 

 


